2018年12月21日/星期五

五 本版编辑/刘珍华 视觉设计/窦云阳

儿福院改造锅炉6年节约能源费用700多万元

公共机构节能模式可复制性强

本报讯 (记者 金旻矣)锅炉老化、故障 频发……这些困扰上海市儿童福利院多年的 问题,如今已不复存在。昨天,上海市级机关 首个合同能源管理项目进行了后评估,6年累 计实现节能量 681.2 吨标准煤、节约能源费用 723.6 万元,已成为本市公共机构节能改造推 进中可复制性较强的模式。

据悉,搬迁至中春路的儿福院,在 2012 年前使用的柴油蒸汽锅炉已运行 11 年,年耗 油量 360 吨。因设备老化,燃烧效率降至 76% 以下,锅炉运行成本居高不下。"冬季用油高峰,每个月要购置四五次油。"儿福院院长蔡璇璇介绍,因生活用品换洗次数增加、消毒要求提高和住院儿童增加,蒸汽用量需求上升。

2012 年,在市民政局和市机管局的牵头下,儿福院与上海国瑞环保科技有限公司签订合同,采用分享型能源管理合同模式,"油改气"项目节能率达11.26%,六年累计实现

节能量 681.2 吨标准煤,节约能源费用 723.6 万元。后续又开展了锅炉燃烧系统合同能源管理"油改气"项目、LED 灯源管理项目、空调机组和水泵更换等项目,节能率达 21.2%。

国瑞公司上午表示,目前锅炉油改气项目设备运行良好,将全部捐赠给儿福院。同时,目前公司已建成公共建筑云监测平台,正布局对公共建筑能源管理的托管业务。

市机管局表示, 儿福院项目的成功实施,

为本市公共机构节能改造起到示范作用,瑞金医院、市政大厦等已完成节能改造,与儿福院项目一同被评为本市公共建筑节能改造重点城市示范项目。同时,市机管局采用合同能源管理模式推进节能改技,建立公共机构、节能服务公司、后勤物业公司"三位一体"的服务模式。"十三五"初期,推进合同能源管理项目累计约43个,实施节能改造面积约86.15万平方米,总计实现节能量6.9万吨标准煤。

美国股市纳指盘中"走熊"

本报讯 (首席记者 连建明)美联储加息引发的市场担忧情绪仍在发酵,昨晚欧美股市继续下跌,美股三大指数跌幅均超过1%,欧洲股市跌幅也在1%左右。尤其值得一提的是,纳斯达克指数盘中跌破6500点大关,从今年8月最高点下跌以来累计跌幅达到20%,陷入技术性熊市,意味着美股这轮超级牛市已进入尾声。

美国股市一般将52 周最高点累计跌幅达20%称为进入技术性熊市,纳斯达克指数最高点是今年8月30日创下的8133.29点,随后持续下跌,昨晚开市后继续下跌,盘中最低跌破6500点大关,跌至6447.91点,累计跌幅达20%,陷入技术性熊市。好在纳斯达克指数收盘报6528.41点,跌幅为1.63%,从收盘指数计算,累计跌幅还未达到20%,但只要继续下跌,就将宣告纳斯达克指数正式进入熊市,这轮长达9年多的超级大牛市结束。

标普 500 指数和道琼斯指数从最高

点下跌以来累计跌幅在 16%左右。道琼斯指数跌破 23000 点大关,今天早晨报收 22859.6 点,下跌 464 点,跌幅为 1.99%;标普 500 指数跌破 2500 点大关,今天早晨报收 2467.42 点,跌幅为 1.58%。标普 500 指数和道琼斯指数目前还没有进入熊市,但已经不远,目前市场对美股前景比较悲观,美股这轮史上时间最长的超级牛市或许已进入尾声。标普 500 指数如果再下跌 120 点,就将正式进入熊市,天下没有不散的宴席,美股这轮超级牛市或许最近就会终结。

欧洲股市方面,德国股市已进入熊市,昨晚继续下跌1.44%;法国股市昨晚下跌1.78%;英国股市昨晚下跌0.8%。临近年底,全球股市均笼罩在熊市阴影中。国际油价也继续下跌,WTI2月原油期货收跌2.29美元,跌幅4.75%,报45.88美元/桶。布伦特2月原油期货收跌2.89美元,跌幅5.05%,报54.35美元/桶。

资本市场已具备长期投资价值

本报讯(首席记者 连建明)昨天,国务院 金融稳定发展委员会办公室召开了资本市场改 革与发展座谈会。参加会议的人士包括部分商 业银行、证券公司、保险机构、信托公司、基金公司负责人以及银保监会、证监会有关负责人。会 议认为,当前资本市场风险得到较为充分的释放,已经具备长期投资价值,改革面临比较好的

育利时机。

与会代表认为,资本市场改革已形成高度共识,即将进入一砖一瓦的实施阶段,将加快推进。下一阶段,资本市场改革要更加注重提升上市公司质量,强化上市公司治理,严格退市制度。要强化信息披露制度,切实做好投资者保护。要坚决落实市场化原则,减少对交易的行政干预。

明年股市休市时间表出炉

本报讯 (记者 许超声)沪深证券交易所昨天发出通知,就 2019 年股市休市安排如下:

元旦: 2018年12月30日(星期日)至2019年1月1日(星期二)休市,1月2日(星期三)起开市。 另外,2018年12月29日(星期六)为周末休市。

春节:2月4日(星期一)至2月10日(星期日)休市,2月11日(星期一)起照常开市。另外,2月2日(星期六)、2月3日(星期日)为周末休市。清明节:4月5日(星期五)至4月7日(星期

日)休市,4月8日(星期一)起照常开市。

劳动节:5月1日(星期三)休市,5月2日(星期四)起照常开市。

端午节:6月7日(星期五)至6月9日(星期日)休市,6月10日(星期一)起照常开市。

中秋节:9月13日(星期五)至9月15日(星期日)休市,9月16日(星期一)起照常开市。

国庆节:10月1日(星期二)至10月7日(星期一)休市,10月8日(星期二)起照常开市。

4 图 改革开放

工行浦东分行的"东进乐章" 银团贷款助力浦东开发开放



1990年4月,党中央和国务院宣布开发开放 浦东,不仅打开了改革开放的窗口,也吹响了上海 金融业大发展的号角。在"浦东开发,金融先行"的 感召下,工行上海市分行抓住历史机遇,趁势而为, 成立工行浦东分行,奏响了向浦东进军的"东进乐章"。

◀工行浦东分行原址,位于上海市崂山西路 150 号

刚成立不久,工行浦东分行就遇到东方明珠项目建设这一棘手问题。面对国际融资筹措受阻、贷款规模捉襟见肘的难题,工行浦东分行主动请缨并结合实际大胆提出银团贷款的解决方案,由其担任银团贷款的主干事行和外汇银团代理行,联合上海多家银行及非银行金融机构,采用同一贷款协议,按商定的相同期限和利率等条件向东方明珠项目提供建设贷款。这在国内尚属首例,在改革开放最前沿浦东的创新作用和示范意义超过了项目本身。

紧接着 1991 年 6 月,工行浦东分行和 其他两家银行组成银团,与上海市黄浦江大 桥工程建设公司签署贷款协议,主要用于支 持杨浦大桥建设项目,贷款期长 15 年,并实 行优惠利率。仅两年后,黄浦江上高高竖立 起了又一座世界著名的双塔双索面叠合梁 斜拉桥——杨浦大桥诞生了,它的建成实现 了与南浦大桥双桥飞架的梦想,并大大改善 了上海的交通面貌。

到了 1993 年,随着浦东新区基础设施 建设的全面铺开,资金短缺问题迫在眉睫, 基建规模由此受到影响。对此,当时工行浦 东分行又提出利用外资银行银团贷款来推 进杨高路等七条道路工程的建设。在浦东新区多方协商和支持下,工行浦东分行作为牵头银行,联合 16 家外资银行分行组成 1.5 亿美元的三个银团,有力推动了当时浦东最大规模的主干道建设。

银团贷款,为工行浦东分行的"东进乐章"谱写增添了华彩的一曲,是改革开放浪潮下浦东新区进取创新的生动写照。在浦东之后的多个重大项目建设中都有银团贷

款环浦场"上厦尼开银筹出势浦的和的线东轨海上、、发团措蓬,东金国影浦国道中上前等贷资勃也开融际影,际交心海滩,款金发推发现化。 段机通大斯目过式现之了放化



工行浦东分行现址,位于上海市浦东南路 2024 号▲

感受光之科技 追寻理想之路

2018奥林巴斯光学科技巡礼上海站

12月15日至16日, "理想之路 与光同行"2018奥林 巴斯光学科技巡礼活动在上海科技馆盛大举办,为广大 申城市民展现出光学科技的 无穷魅力。

通过现场的密室主题展 区、AR游戏和互动环节,市 民不仅体验到了百年企业奥 林巴斯在医疗、映像、科学 三大事业领域的先进产品, 还感受了前沿光学科技如何 助力人民的幸福生活。

主题密室闪亮登场展示无穷光学力量

在光学科技巡礼现场,备受瞩目的当 属以"健康守护"、"幸福时光"、"安 心生活"为主题的黑暗密室。仿照旧科技 时代打造的密室,将市民的思绪拉回几十 年前——医生们受制于检查手段无法及时 治病,沉重的摄影设备阻碍人们记录幸 福,科学家缺少设备无法探索未知领域。

在回顾往事的同时,众人也了解了奥 林巴斯在近百年的历史中,研发出先进的 胃内照相机、摄影器材与显微镜等产品, 让人们的生活彻底改变。

汇聚尖端科技产品 深切感受光学魅力

现场, 奥林巴斯集中展示了医疗、 映像、科学三大领域的多款尖端光学科 技产品。

医疗展区,市民们参观电子胃镜和 电子内镜系统,体验内窥镜守护人类健 康的原理。映像展区,奥林巴斯 OM-D/PEN系列数码相机家族及PRO 系列双筒望远镜悉数亮相。科学领域展 区,奥林巴斯专业显微镜BX53和IPLEX GX/GT工业内窥镜也吸引了不少市民 参观。

体验欢享互动树立理想未来

除了丰富多样的光学科技产品, 奥林巴斯还企划了多种互动环节,增 加市民们了解光学科技的趣味性。在 "我是大医生"活动中,即使小朋友 也可以操作最先进的内窥镜产品,了 解消化道癌症的诊疗工作。活动现场 设置的互动AR体感游戏、"我的理 想"大投票等多种互动游戏也聚集了 不少市民参与。

本次光学科技巡礼活动,向人们展现 了光学科技的无穷魅力,以及奥林巴斯三 大事业领域的精华。在新的一年里,奥林 巴斯还将继续秉承"实现世界人民的健 康、安心和幸福生活"的使命,以光学科 技的力量和公益信念,继续帮助人们追寻 心中的理想,为社会发展贡献力量。